

A Krisztusnak meg kell születnie!

Ige: És amikor egybegyűjtötte a nép összes főpapját és írástudóját, megkérdezte tőlük, hol kell megszületnie Krisztusnak. És mondának neki: A júdeai Betlehemben, mert így van megírva a próféta: És te Betlehem, Júda földjén, nem vagy a legkisebb Júda (vezetői) fejedelmei között; mert belőled származik a (vezér, fejedelem) kormányzó, aki (pásztorolja) uralja népemet, Izráelt. Máté 2: 5 – 6.

Jézus Urunk megszületésének idején Nagy Heródes jeruzsálemi palotája a Szentírás értelmezésének helyévé lett. Döbbenetes, hogy az Ige nem hagyja érintetlenül azt a helyet sem, ahol a Sátán királyi széke van.¹ Isten, ha úgy akarja, még a leggonoszabb Heródeseknek is tudtára adja az üdvösség igazságát. Mennyivel inkább kellene nekünk azért tusakodnunk, hogy szóljon hozzánk az Úr és ne hagyjon az örök élet Igéje nélkül a Heródesek uralta világban a sorsunkra! Nekünk tehát itt és most ennek a templomnak kell az imádság házává lennie, ahol szól hozzánk az Úr!

Ő sokféleképpen szól, mindenkire úgy, ahogy be tudja azt fogadni. Másképpen szól az írástudókhhoz, a tudomány embereihez és másképpen a betlehemi pásztorokhoz. Ma az Ő kegyelméből az úri szent vacsora által is szól hozzánk!

Kétezer év távlatában Krisztus Urunk törvényerejű eljövételének az idő síkján feltüntetett eseményei töredezett darabjaira esnek szét, pedig amikor elhangzik Jeruzsálemben az evangélium, hogy *megszületett a zsidóknak királya*, akkor a Betlehem mezejére látogató angyalok a pásztoroknak mondják, hogy *ma született nektek a Megtartó, ki az Úr Krisztus, a Dávid városában!* Lk 2: 11. De míg Betlehemben mennyből jött béke és önfeledt öröm van, addig ugyanarra a hírre, nyolc - tíz kilométerre távolabb, az egész Jeruzsálem felháborodott.² Mindez ma is pontosan így van. Az Isten beszéde bennünket ma itt és most Betlehemmé tett. Világosság ragyog körül bennünket, öröm és béke költözik a szívünkbe. Miközben mi az angyalok és üdvözült szentek társaságában vagyunk, tőlünk nem messze lévő nagy városokban az ördög csiholta nagy felháborodás tombol; Prága, Varsó, Gáza és Kijev, hogy csak a legközelebbi helyeket említsem, mind a sötétség áldozataivá lettek. S míg Betlehemben a Jézust meglátogatók nagy örömmel ünnepelnek, Jeruzsálemben gonosz tervek készülnek arról, hogy miképpen temessék a keserű gyász és a vigasztalódni nem tudó könnyek tengerébe a megszületett fiú feletti nagy örömet. Oh milyen sokszor megismétlődött már ez, igen a betlehemi bosszúként ismert tragédia az ember történelme során Ábeltől kezdve Jézuson át napjaink mártírjaival bezárólag! Emlékezzünk meg, hogy virágvasárnap is pontosan így történt, az Úr népe önfeledten ünnepelt, de tőlük nem messze a papok irigységtől és gyűlölettel eltelve a király Jézus elleni merényletüket tervezték.

Mindenható Urunk kérdés felelet formájában folytat párbeszédet, bizony velünk is! Különös, hogy Jeruzsálemben akkor és ott a megvitásra bocsátott kérdést nem az Úr szent népének óráló, nem az írástudók és nem a papok kezdeményezték, hanem három napkeletről érkezett ismeretlen, akik a kor világűrt fürkésző tudósai voltak. A kozmosz mindenható Ura, aki mind ennek a kezdeményezője, akkor és ott a tudós bölcseken keresztül szólt, kérdezett. Az ő

¹ Tudom a te dolgodat, és hogy hol lakol, ahol a Sátán királyi széke van; és az én nevedet megtartod, és az én hitemet nem tagadtad meg Antipásznak, az én hú bizonyosságomnak napjaiban sem, aki megöleték nálatok, ahol a Sátán lakik. Jel 2: 13.

² Heródes király pedig ezt hallván, megháborodék, és vele együtt az egész Jeruzsálem. Máté 2: 3.

cselekedetekben megvalósított premisszájuk³ azt volt, hogy az Isten Messiásának Jeruzsálemben kell lennie. Azért jöttünk, - mondták kész tények elé állítva Nagy Heródest – hogy tisztességet tegyünk a zsidók újszülött királyának, mert napkeleten láttuk az ő csillagát. Hol van Ő? Ez a kérdés a tettek nyelvére fordítva ezt jelentette:

- „Arra kérünk, hogy vezess bennünket most hozzá!”

Akkor és ott a kozmosz névvel nevezett teremtett mindenség és három eltántoríthatatlan tanú tanúskodott az Isten Fia Messiás Jézus jelenlétéről a világ egyik legkegyetlenebb zsarnokának, annak a Nagy Heródesnek, aki nem mást, mint aki Izraelt, az Isten népét bitorolta a fentről kapott hatalommal. Kérdés az, hogy a teremtett világ, a természet és mindezek lüktetését figyelő mai tudósok miről tanúskodnak itt és most nekünk? A választ az apostol így fogalmazta meg számunkra:

Mert a teremtett világ sóvárogva várja Isten fiainak megjelenését. Mert a teremtett világ a hiábavalóság alá van vetve, nem önként, hanem annak akaratából, aki alávetette abban a reményben, hogy maga **a teremtett világ is megszabadul a romlandóság rabságából** az Isten fiai dicsőségének szabadságára. Mert tudjuk, hogy az egész teremtett világ együtt sóhajtozik és vajúdik mind ez ideig. De nemcsak ez a világ, hanem mi is, a Lélek zsengejének birtokosai, mi magunk is sóhajtozunk magunkban, várva a fiúvá fogadtatást, testünk megváltását. Mert ebben a reménységben tartattunk meg (...) Róma 8: 19 – 24.

Kétezer évvel ezelőtt Isten a Föld egén, a világűr felénk kinyitott ablakában megjelent kozmikus jelenség által beszélt, ma pedig, **a romlandóság rabságából** kiszabaduló, az agonizáló, nyögve sóvárgó világ által kérdez. Akkor és ott a kozmosz jelzése Jézushoz vezetett; hova vezetnek bennünket e világból jövő jelek, a kiáltásra késztető fájdalom és félelem jelei, melyekbe minden nap beleütközünk?

Látnunk kell, hogy Isten nagy odafigyeléssel gondoskodott arról, hogy Izrael illetékesei, a királyi és a papi, tehát a legmagasabb szintű vezetés első kézből és rendkívül pontosan értesüljenek az élő Isten cselekvéséről, ami éppen a szemük előtt bontakozik ki. Bizony elsőként birtokolták ők az Isten igazságát, elsőként érhatték volna tetten a közöttük cselekvő Istent! Mily nagy hatalommal és méltósággal tisztelte meg őket az Úr? De mit tettek ők ezzel az ismerettel? Jézus így summázta gonoszságukat:

De jaj nektek képmutató írástudók és farizeusok, mert a mennyeknek országát bezárjátok az emberek előtt; mivelhogy ti nem mentek be, akik be akarnának menni, azokat sem bocsátjátok be! Máté 23: 13.

Precíz és hiteles történelmi feljegyzések vannak arról, hogy miképpen jutott ez a Heródes ahhoz a fentről való hatalomhoz, majd élt vissza vele, amikor az útjában álló emberek vérét kiontva arra használta fel a hatalmat, hogy a saját ördögi képe és hasonlatossága szerint zsarnokoskodjon. Hathatós megfélemlítéssel és az állandó rettegés fenntartásával az ujjai köré fonta az Isten népe főpapjait és írástudóit, akik ellenállást nem tanúsítva készségesen szolgálták ki ennek a Heródesnek a sátáni akaratát.

E sátáni elmével uralkodó Nagy Heródes és vele egy akaratlan lévő csatlósai kétségtelenül tudván tudták, hogy a teremtett mindenséget, a kozmoszt, abban pedig az emberek világát a Mindenható Úr beszéde létezteti. Az Isten Igéje pedig olyan törvény, aminek minden alá van rendelve, így minden törvényszerűen hajtja végre a maga feladatát, bizony még maga Nagy Heródes is, ki látszólag bír a szabadság teljhatalmával, hisz az Isten helyére állva azt öl meg,

³ Filozófia: Igaznak elfogadott állítás vagy összefüggés, amelyből többet együtt gondolkodási alapként használunk fel egy következtetés kialakításához; előtétel, előzmény.

akit csak akar, és azt hagy életben, akit csak akar és nincs semmi, ami őt akaratában korlátozhatná; mindezek ellenére ő csak a Sátánhoz hasonló láncra vert kutya.

Jól tanuljuk meg ettől a Heródestől, hogy miközben Izrael az éppen beteljesedő prófeciákat elfeledve a nagy sötétségben mélyen alszik, addig a gonosz megtestesülése, Heródes, éberem öröködi, s mihelyst megüti a fülét a Krisztus jelenlétének híre, nem vonja kétségbe annak valóságtartalmát, mindenkinél valóságosabb tényként kezeli, mert tudván tudja, hogy mindennek meg kell lennie⁴, amit az Isten beszéde kimondott.

A teremtett mindenség, abban minden létező, a Mindenható Úr kinyilatkoztatott akaratának, az Apostoli hitvallásban összefoglalt váltság törvényének kényszerében történik, ennek megfelelően tehát, amikor az Ige azt mondja, hogy az Isten Messiásának a megszületéssel kell eljőnie e világba, akkor az Isten Fia ezt az atyai akartot örömmel teljesíti⁵, a szűz testéből emberi formát ölt magára és az írásként szerint Betlehemben megszületik! S miközben minden létező és igazsággá lesz, hogy mindez ne történhessen meg, az a Sátántól megszállt test, tehetetlenül, az ördög nagy dühével és haragjával asszisztál az Isten cselekvéseihez, sőt a fogát csikorgatva, akarata ellenére egyenesen kiszolgálja a Jézust őszintén keresők akaratát; megszerzi nekik Jézus tartózkodási helyének pontos GPS koordinátáit.

Ámuljunk ezen, mert Isten nemcsak akkor használta fel így az ellenségeit, ma is pontosan ezt teszi; általuk irányítja figyelmünket a hozzánk eljövő Krisztusra!⁶

Mily védtelen ott Jézus, Heródes pedig, aki zsoldosseregeknek parancsol, mégsem tehet ellen semmit! Merítsük ebből bátorságot és erőt, amikor Jézushoz hasonló védteleneknek, kicsiknek és keveseknek látjuk magunkat az egész világgal szemben! Nekünk látnunk kell azt a jövőt, amit Jézus Krisztus hoz el a megjelenésével! A test feltámadása és az örök élet ez jövő!

Világunknak nemcsak a Jézus megszületését kellett így fogadnia. Az Isten Igéjét olvasó és hallgató keresztyénnek emlékeznie kell az Isten minden megtörténésre szánt munkájára! Jézus húsvét előtti tanítványainak is ez lett volna a feladatuk, de ők restek voltak mindazoknak az elhívására, amiket nekik mondtak a próféták és természetesen szeretetett Mesterük, Jézus is eléjük élt. Nem hittek, így nem is várták, hogy az Isten Fia Jézus harmadnap feltámad a halottak közül. Akkor is csak az ellenségei számítottak a feltámadására.

Az Isten öröktől fogva való bölcs terve szerint kibontakozó történelmünk napról napra egyre pontosabban alakul arra a formára és jut abba az állapotba, amiről maga Jézus mondja nekünk, hogy mindezeknek meg kell történnie (Lk 21: 9).

Kérdés, hogy mit cselekedünk mi a történéseknek eme törvényszerű kibontakozásában? Vajon, magunkhoz ragadott szabadságunkat megélve válhatunk-e olyanokká, mint Heródes? Sajnos igen. Minden az Isten beszédéhez való viszonyulásunktól függ. Istentől való szabadságunkkal azonban lehetünk Máriához hasonlóak, az Úr kiváltságosai is! Míg Mária a teljes lényével az Isten igazságában akart állni, ezért azt mondta Istennek, hogy legyen nekem a te beszéd szerint, vele ellentétben Nagy Heródes azt mondta az egész lényével, hogy ne legyen meg a te akaratod! Máriával ellentétben ő arra tette fel az egész életét, hogy **ne álljon meg az igazságban**⁷ és megcáfolja, meghazudtolja Istent, ellene mondjon a prófétáknak, hogy hazugsággá tegye az Úr

⁴ Amikor hallotok háborúkról és lázadásokról, ne rémüljétek meg, mert ezeknek előbb **meg kell történniük**, de nem jön mindjárt a vég. Lk 21: 9.

⁵ Akkor azt mondtam: Íme jövök; a könyvtékercsben írva van felőlem, hogy teljesítsem a te akaratodat; ezt kedvelem, én Istenem, a te törvényed keblem közepette van. Zsolt 40: 8 – 9.

⁶ Amikor pedig mindezek elkezdenek, álljatok fel, és emeljétek fel fejeteket, mert közeledik a ti váltságotok. Lk 21: 28.

⁷ Ti az ördög atyától valók vagytok, és a ti atyátok kívánságait akarjátok teljesíteni. Az emberölő volt kezdettől fogva, és nem állott meg az igazságban, mert nincsen ő benne igazság. Mikor hazugságot szól, a sajátjából szól; mert hazug és hazugság atyja. Ján 8: 44.

ígéretét. Mindent elkövetett annak céljából, hogy magára vonatkoztassa a zsidók királyáról szóló jóvendöléseket. Heródes minden tettének egyetlen üzenete van mindenki számára, és pedig az, hogy rajtam kívül nem lehet más király, az akaratomon kívül nem létezhet más akarat, ebből a célból pedig nem ismerek sem Istent, sem embert!⁸

Világunk mára pontosan olyan, amilyennek lennie kell az Úr visszajövetelének napjára. Az Úr megjelenését fogadó színpalak elkészültek, minden nap közöttük járunk, az utolsó díszlet is készen áll a helyén. Íme minden kész (Mt 22: 4 és Luk 14:17), - mondja Jézus a nagy vacsora példázatában, foglald el hát a székedet a lakodalmi asztalnál elkészített helyeden! E példázat párhuzamos helyén Máté evangélista azt mondja, hogy a királyok királya elküldi a hadait (Máté 22:7) csak azért, hogy egyetlen elkészített hely se maradjon betöltetlen.

Vajon most, ebben az utolsó órában, amikor minden díszlet és szereplő kész a dicsőséges Úr fogadására, fel tudod-e fogni, át tudod-e most élni Istennek ezt a sürgetve kényszerítő szeretetét?

Hogy hat reánk Mennyei Atyánknak ez a szeretete? Úgy, mint a napkeleti bölcsekre, akik a kozmikus jelnek engedelmeskedve boldogan siettek Jézushoz? Úgy, mint a betlehemi pásztorok, akik örömmel és kíváncsisággal toppantak be Józsefhez és Máriához ott Betlehemben? Vagy csak annyira mozgat meg Krisztus jelenléte, amennyire a Jeruzsálemi főpapokat és írástudókat, akik a mesterséges intelligencia szintjén, hideg szívvel és rezdületlen arccal olvasták fel Heródesnek, Jézus hollétét, de egyetlen lépést sem tettek a hódoló imádat engedelmisségéért?

Boldog, aki Szentlélek e mostani sürgetésére azt tudja mondani az Úrnak, hogy legyen nekem a te beszéded szerint, legyen meg velem a te üdvözítő akaratod! Ámen.

⁸ Mondván: Volt egy bíró egy városban, aki Istent nem félt és embert nem becsült. Luk 18: 2.